

2. 36 K na leto za vsakega zakonskega ali nezakonskega otroka dotičnega invalida.

3. Po 60 K na leto za zakonskega očeta ali starega očeta, za zakonsko ali nezakonsko mater invalida, ki ima sam pravico do podpore, določene v točkah 1 do 3, toda z omejitvijo, da celokupni znesek teh podpor ne sme znašati več kakor 120 K na leto.

### Za svoje padlih ali umrlih.

1. Vdova dobi na leto 120 K.

2. Vsak zakonski ali pozakonjeni otrok dobi na leto 12 K.

3. 36 K na leto dobijo zakonske ali pozakonjene sirote, ki so brez starišev, če je padli zapustil le samo eno tako siroto. Po 30 K, če je zapustil 2, po 24 K, če je zapustil 3 in po 18 K, če je zapustil 4, ali več takih sirot.

4. 60 K na leto bo dobivala vsaka nezakonska sirota, če je v oskrbi vdove, ki ima pravico do pokojnine za padlim, ali pa pravico do državne podpore.

5. 108 K za tisto nezakonsko siroto, za katero je dosedaj skrbel padli ali umrli in za katero ne pride ena zgoraj označenih točk v poštev, po 120 K, če je zapustil dve, po 96 K, če tri in po 90 K, če je zapustil štiri ali več takih sirot.

6. Po 60 K za zakonskega očeta in starega očeta, za zakonsko ali nezakonsko mater, nadalje za zakonskega očeta nezakonske matere z omejitvijo, da celokupna svota vseh podpor ne sme znašati več kakor 120 K. Pri tem pridejo v poštev v prvi vrsti stariši, v drugi stari oče ali stara mati.

V cesarski naredbi se določa, da bodo dobivali dečki podporo do končanega 16. leta, dekleta pa do končanega 14. leta svoje starosti.

Za svoje padlih ali umrlih veljajo iste pravice, kakor za svoje pogrešanih. Invalidom, ki so popolnoma delanemožni, se lahko v slučaju, če je to neobhodno potrebno, podelijo večje podpore, kakor je sedaj določeno.

Letni zneski vseh podpor skupaj z invalidovo pokojnino vred pa ne smejo znašati več, kakor 600 K na leto.

Vse označene podpore se podelijo le tedaj, če se prosi za nje in če je dokazano, da je prošnik te podpore potreben.

Prošnje za podpore se morajo vložiti nstmeno ali pismeno pri županstvu tiste občine, v kateri biva prošnik.

## Razno.

**Veselje in navdušenje,** ki se je pojavilo po došlem uradnem poročilu o zavzetju Lemberga po vsej avstro-ogrski monarhiji, je naravnost nepopisno. Zvonili so zvonovi, streljalo se je iz kanonov in možnarjev, hipoma so bila vsa poslopja v zastavah in okna razsvetljena; po ulicah pa so korakale bakljade z godbami, — ljudje in narodi so se bratili, ranjeni vojaki so jokali od veselja. . . . Tudi pri nas na spodnjem Štajerskem in na Koroškem je bilo navdušeno veselje velikansko. Zlasti v mestih in trgih, kjer prihajajo vesti preje nego na deželo, je bilo veselje živahno. V Ptujju je vojaško poveljništvo s prostovoljnimi strelci priredilo krasno bakljado, kateri na čelu je korakala infanterijska godba. Pred c. k. okrajnim glavarstvom se je obhod vstavlil. G. uradni vodja dr. vitez pl. Netoliczka imel je nagovor, v katerem je slavil junaštvo naše in nemške armade, ki sta združeni dosegli to krasno zmago. Končal je s „hoch“-klici na našega cesarja Franc Jožefa I. in na nemškega cesarja Viljema II. Godba je pod velikanskim navdušenjem zasvirala avstrijsko in nemško cesarsko himno. Poslopja v mestu so bila večinoma slavnostno razsvetljena. Danes je mesto v zastavah. Ednaka poročila o slavnostnem obtrajanju velike te zmage nam prihajajo iz raznih krajev. Sovražnika bi pač morala groza obiti, ako bi videl, koliko požrtvovalnosti in navdušenja ima avstro-ogrsko ljudstvo, to pa zdaj po 10 mesecih svetovne vojne. Bog nam ohrani to domovinsko navdušenje in potem nam mora priti tudi končna velika zmaga!

**Novi ptujski prošt.** Cesar imenoval je debanta in župnika v Ljutomeru g. Martina Jurkoviča za prošta in glavnega župnika v Ptujju.

**Lepa soproga.** Iz Korošic se poroča: Dne 13. t. m. pogorelo je gospodarsko poslopje pri vojakihi se nahajajočega posestnika Franca Fijan v Poleni. Škoda znaša 2000 kron. Požar je napravila žena posestnika sama. Mož je namreč, predno je odšel k vojakom, s primernimi odredbami njeno zapravljanje vstavlil. Zato se je hotela maščevati in z zavarovalnino nova sredstva za zapravljanje v roko dobiti.

**Umrli** je v Gradcu rudniški direktor v p. gospod Martin Terpotitz v 76. letu svoje starosti. Pokojnik bil je mnogo let direktor trboveljskega rudokopa. Dobil je od cesarja zlati zaslužni križec s krono. Napram delavcem je bil pravičen; gotovo ga ima marsikateri starejši rudar še v živem spominu. Kot geološki strokovnjak žviljal je povsod največje spoštovanje. N. p. v m.!

**Zaprl** so v Celovcu dekle Otilijo Kus iz Hotmanevsi, ker je pomagala svojemu ljubčku vojaku Johanu Kraus, da je ta dezertiral. Kraus nosi baje veliki kuhinjski nož seboj. Zaprla Kus se bode imela pred naglim sodom zagovarjati.

**Smrtni strah.** Pri krčmarju Romu v Celovcu uslužbeni delavec Lukaž Stifter se je pri delu tako prestrašil, da ga je zadela srčna kap in se je takoj mrtev na tla zgrudil. Stifter bil je že 74 let star.

**Velika tatvina.** V Celovcu so zaprli nekega trgovskega pomočnika, ki je svojemu gospodarju tekom pretekle zime blaga za več kot 2000 K ukradel. Blago je deloma prodal, deloma ga je dal svoji ljubici, ki ga je proč pošiljala. Oddali so tata deželni sodnji.

**Vlom.** V Raiblu so vlomili predrzni tatovi v trgovino Jožefa Guggenbichler, ki se nahaja zdaj v Celovcu in so gotovo mnogo blaga pokradli. Vlomilci so baje najbolj na življenska sredstva gledali.

**Drugi ropar.** Poročali smo v zadnji številki, da je bil infanterist Valentin Sporer zaradi roparskega napada na nekega posestnika v Ragoznici na smrt obsojen in tudi ustreljen. Ropar pa je izvršil skupaj s posestniškim sinom Jožefom Kokol, ki se nahaja tudi v preiskovalnem zaporu. Zdej je tudi Kokol v zaporu priznal, da se je ropja udeležil. Oddali so ga okrožni sodnji v Mariboru, kjer bode v kratkem sojen. Pred nagli sod se ga namreč ne more postaviti, ker na dan ropja za civilno prebivalstvo nagli sod še ni bil proglašen.

**Dve žrtvi požara.** Iz Sv. Urbana pri Ptujju poroča „Grazer Tagblatt“ z dne 18. t. m.: Danes ob pol 6. uri zjutraj izbruhnil je pri posestniku Francu Rodošek v Janežovcih ogenj, ki je hišo in gospodarsko poslopje popolnoma uničil. Tudi dva otroka posestnika (10-letna deklica in 7-letni deček), ki sta spala na podstrešju, izgubila sta svoje življenje; našli so ju kot zgorela mrliča. Živino so razven ene svinje rešili. Mrva, žitje, gospodarsko orodje in obleka so zgoreli. Škoda je velika in le deloma zavarovanjem krita. Stariši so že enega sina v vojni izgubili.

**V Celju** so zaprli gimnazijo in vse ljudske šole.

**Pod vlak** prišel je rekrut Franc Šlepihar v Zidanem mostu. Hotel se je v Maribor peljati ali padel je pod vlak, ki mu je zmučkal desno nogo.

**Umrli** je v Mariboru zdravnik dr. Franc Kornfeld. N. p. v m.!

**Junaške smrti padel** je na italijanskem bojišču dr. Karl Went, profesor na deželni višji realki v Gradcu. Pokojnik bil je dalje časa tudi profesor na deželni višji gimnaziji v Ptujju. Kot učitelj kakor človek pridobil si je v kratkem splošno spoštovanje. Večna čast mlademu junaku!

**Nagli sod v Ptujju.** V zadnji številki prinesli smo natančno poročilo o razpravi proti Valentinu Sporerju zaradi ropja. Sodba se glasi tako-le: Poljsko vojno sodišče pri c. in kr. vojaškemu poveljništvu v Gradcu kot nagli sod je po dne 15. in 16. junija 1915 v Ptujju se vršeci glavni razpravi proti infanteristu c. kr. infanterijskega regimenta št. 17 Valentinu Sporer kot pravo spoznalo: Valentin Sporer je kriv: on je v noči od 30. na 31. maja 1915 v Krotovcih, občina Ragoznica, v družbi nekega roparskega sodruga Johan Markeš silo

storil, da hi si prilastil njegove gotovine v znesku 154 K, njegove usnjate denarnice, njegove niklaste remontoarure s trovratno verižico s priveskom in njegovega žepnega noža. Pri temu se je s tem nasilnim počenjanjem pričeti rop tudi zgodil in je imel tudi ranjenje oropanega, ki je imelo motenje zdravja več kot 20 dni za posledico; s tem je izvršil zločin ropo po §§ 483, 485 d, 476, 487 in 488 k. p. in se vsled tega obsodi na kazen smrti na vešalih z izključenjem iz stana oborožene sile. Po potrjenju te sodbe po pristojnem poveljniku, ki je smrtno kazen na vešalih v smrtno kazen potom ustreljenja spremenil, se je sodbo naglega soda obtožencu dne 18. junija 1915 ob 3. uri 15 minut polpoldne razglasilo in potem ob 5. uri 15 minut izvršilo.

**Iz Koroške.** Svarilo. Opetovano prihajajo otroci in druge civilne osebe v bližino vojaških naprav, prižigajo v temi tam luči itd. Tako pride dostikrat do nepotrebne alarmiranja varstvenih straž; zna pa tudi do rabe orožja priti. Sviri se torej prebivalstvo z ozirom na velike nevarnosti, da naj se ne približuje vojaškim objektom. — Splošna cenzura na Koroškem. Vse poštne pošiljave, ki se jih pošilja na Koroško ali pa iz Koroške, podvržene so splošni cenzuri. Natančneje določbe glede cenzure je razvideti iz posebnih razglasov, obsešanih pri poštah uradih.

**Neposredni davki.** Piše se nam: Tekom III. četrtletja 1915 postanejo neposredni davki na Štajerskem dotekli cziroma plačani v naslednjih obdobjih: 1. Zemljiški, hišno razredni in hišno-najemninski davek ter 5-odstotni davek od najemnine onih poslopij, ki so prosta hišno-najemninskega davka in sicer: 7 mesečni obrok dne 31. julija 1915, 8 mesečni obrok dne 31. avgusta 1915, 9 mesečni obrok dne 30. septembra 1915. 2. Občna pridobnina in pridobnina podjetb, podvrženih javnemu dajanju računov. 3. četrtletni obrok dne 1. julija 1915. Ako se navedeni davki oziroma pripade deželne doklade ne vplačajo najkasneje 14 dni po preteku zgoraj omenjenih plačilnih rokov, tedaj morajo se plačati tudi zamudne obresti in sicer ne samo od državnih davkov, ampak v zmislu postave z dne 15. januarja 1904 dež. zak. št. 17 tudi od deželnih doklad, če skupna letna dolžnost na dotičnem državnem davku preseže znesek 100 K; zamudne obresti zuašajo od vsakih 100 K dotične dolžnosti in za vsak zamujen dan 13 vin. in se morajo izračunati ter z davki vred plačati od dne, ki sledi zgor naštetim rokom do vstetega dne vplačila zapadne dolžnosti. Ako se davčna dolžnost ne vplača v 4 tednih po preteku plačilnega roka, iztirja se ista s pripadnimi dokladami in z doteklimi zamudnimi obrestmi vred potem predpisanega prisilnega postopanja.

**Recept za dober kruh.** C. kr. ministerstvo opozarja, da se na Ogrskem peče prav dober kruh po naslednjem receptu: sestavine: 2 kg koruzne moke, 1 1/4 kg pšenične moke (valčini mlin št. 4), 3/4 kg ržene moke, 1 1/4 kg kuhane pasiranega krompirja (rumen krompir je boljši kakor rožnik), 14 dkg soli, 2 dkg drož, kislega testa v velikosti zemlje, 3 litre kropa, 1/4 kg mlačne vode. — Izdelovanje: 1 1/4 kg rumenega krompirja se skuha, olup, pasira in ohladi (v kuhnem stanju iztehta). Zvečer ob 10. uri: koruzna moka se preseje, zmeša s 3 litri vrelega kropa in napravi trdo testo; pasiran krompir se primeša in testo še enkrat dobro premeša in to potem ostane čez noč v kozi. V istem času se zmeša v nečkah 1 1/4 kg presejane pšenične in 3/4 kg ržene moke, v kot se napravi kravaje (Dampfl) iz 1/4 litra tople vode, 2 dkg drož v velikosti zemlje. Ob 7. uri zjutraj se koruzno testo (ki je postalo čez noč mehko) zmesi s 14 dkg soli in prejšnjo maso v trdo testo. (Pred mrazom varovano ostane testo do 10. dopoldne, dokler se ne dene v peč). Če je preveč vode, testo razpade. Te vrste kruh je dober in v vsakem oziru ustrežajoč.

**Novi bankovci po 2 kroni.** Avstro-ogrška banka izda nove bankovce po 2 kroni. Bankovci se bodo od sedanjih razlikovali le potem, da bo papir boljši.

**Avstrijci v Ameriki.** V hrvatskem saboru je poslanec dr. Silovič v posebni interpelaciji opozarjal, da živi skoraj šteti del hrvatskega



Ljudstva v Ameriki. Ti ljudje ne morejo priti domu, v Ameriki pa so izročeni najhujši bedi, ker je tam nastala — razven v nekaterih industrijah — velika stagnacija. Interpelant je pozval vlado, naj rojakom v Ameriki v njihovi bedi pomaga, oziroma naj jim omogoči povratek v domovino. To velja tudi za Slovence, katerih je na stotisoče v Ameriki.

**Junakinja.** V Przemyslu je umrla gospodična Valentina Vanpotič iz Ljubljane Rudolfska sestra „Rdečega križa“ kot žrtev svojega pčelica. N. p. v m.!

**Razprava proti bosanskim študentom** radi tajnega združevanja z veleizdajniško tendenco se je pričela 14. t. m. v Travniku. Obtoženih je 65 študentov, od teh pa večji del zaradi rušenja javnega miru. O razpravi, odnosno o sodbi bomo poročali.

**Dva sina in 14 vnukov v vojni** ima 93-letni kmet Gampenrieder v Bolcanu. Dva vnuka sta na bojnem polju že padla junaške smrti. Starčka jako veseli, da sta njegova tudi že priletna sinova šla v boj proti laškemu sovragu. Pravi, da bi šel sam tudi, ko bi bilo mogoče.

**Obsojeni veleizdajci.** „Nova Reforma“ poroča iz Tarnova: Z razglasi se javlja: Vojno sodišče 4. etapnega poveljstva je obdilo zaradi veleizdaje sledeče osebe na smrt na veselih: profesorja učiteljskega seminarja Lazarski, železniškega kurjača Pasiecznik, trgovca Fast, kamnoseka Musial, peka Plonk, čevljarja Weiss in dekl. Nytkowno. Zadnjim trem se je smrtna kazen spremenila v 10 do 20 letno ječo, na ostalih pa se je takoj izvršila.

**Poziv k varčenju z živili in kurilom.** Vojna hrana prebivalstva. Na vspodbudo namestništva sta stopili v službo obširnega prosvetnega dela dve ženski organizaciji na Štajerskem in sicer „Občno nemško društvo gospa v Gradcu“ in „krajevna skupina Gradec državne organizacije gospodinj v Avstriji.“ To delo ima namen prebivalstvo navajati k varčnemu uporabljanju za prehrano prebivalstva, navajati k varčnemu ravnanju z živili ter k stvari primernemu uporabljanju za prehrano prebivalstva v vojni posebno važnih živil. Obe družbi gospa razvijate v celi deželi posebno živo delovanje s prirejanjem potovalnih predavanj, ki so navadno družena s praktičnimi tečajji v kuhanju. Pri tem jih podpirajo v posameznih krajih posebni krajevni odbori domačih gospodinj, katerim so istotako omogočili priznanja vredno delovanje v mnogih slučajih še le kurzi in predavanja po trudpólnih pripravah; njim vsem dolgujejo prebivalstvo in zlasti oblasti, katerih prizadeve se s tem bistveno podpirajo, posebno zahvalo. Dosedaj so bila predavanja prirejena na 46 krajih na Štajerskem. Tozadevna poročila kažejo, da prebivalstvo povsod posluša predavanja z razumom in je upati, da bo trudpólno delo prosvete prineslo dobre sadove.

**Vojaški dopusti povodom žetve.** C. kr. korespondenčni urad poroča 19. t. m.: Vojni minister in deželnoobrambni minister sta z ozirom na narodno gospodarsko važnost dela ob žetvi odredila, kako se smejo podeljevati dopusti moštvu, ki se nahaja v zaledju, kako se smejo določati delovne skupine in v katerih izjemnih slučajih se sme dovoliti začasen odpust iz črnovojniške službe.

**Sedanje maksimalne cene za žito** ostanejo v veljavi do 31. julija t. l. Vse nove pridelke, razen tistega, kar bo kmetovalec za prihodnje celo leto neobhodno doma potreboval, si bo privojila uradna vojna žitna družba in ker vse kaže, da bo letošnja letina izobrna, zato je že sedaj gotovo, da bodo nove maksimalne cene, po katerih bo imenovana žitna družba pridelke kupovala, znatno nižje. Kdor ima še sedaj nepotrebno velikih zalog, naj jih pravočasno proda, če ne bo imel veliko izgubo, in kdor bo svoje žito hitro omlatil in pred 31. julijem po stari ceni prodal, bo vsekako več zaslužil, kakor tisti, ki bo s prodajo odlašal. Prihodnje leto ne bo pomanjkanja in bo pravočasno vse tako urejeno, da nihče ne bo mogel po oduševanju spekulirati.

**Požari v Londonu.** V zadnjih dneh se širijo v Londonu in v drugih angleških mestih skrivnostni požari. Angleži dolže Nemce, da so ti povzročitelji teh požarov. Sedaj se je pridružil celi vrsti takih še nov požar. V Regent Streetu v

Londonu je izbruhnil veliki ogenj, to pa v neki tovarni za gumi. Šele delovanju nad 100 požarnih bramb se je posrečilo ogenj vsaj toliko omejiti, da se ni naprej razširil. Vendar je uničenih kakih 50.000 kil surovega gumija. Škoda je seveda velikanska.

**Izdatna obsodba.** Na Dunaju je bila 17. t. m. obravnava proti tvrdki Edvard Sachs & Co., koje lastnika sta neki Mihael Lichtenstern in J. Zeiger. Ta tvrdka kupuje z mastjo in je na Dunaju v Ljubnu, v Gradcu, v Celovcu in v drugih krajih prodajala mast dražje, kakor je znašala tržna cena. Od decembra do marca je vedno prodajala kilogram masti za 2 do 55 vinarjev nad najvišjo dunajsko tržno ceno. Sodišče je obdilo Lichtensterna in Zeigerja vsakega na 42.000 K oziroma vsakega na 14 dni zapora in je proglasilo za zapadlo vso mast, kar jo je oblast pri tej tvrdki zaplenila. Te zaplenjene masti je 25.000 kilogramov in je vredna 150.000 K. Če se dasta obsojena dražilca zapreti, ju bo njiju početje veljalo le 150.000 K, že pa ne bodeta marala iti na ričet, ta bo draženje masti veljalo skupaj 234.000 K. 234.000 K — to pa res niso mačje solze.

**Patriotizam Ziljske doline.** Kor. urad poroča: Deželni predsednik dr. prof. Lodeon-Laterano je potoval minul teden v spremstvu okrajnega glavarja dr. pl. Jessernigga po Ziljski dolini. Povsod se je zamogel deželni predsednik prepričati o samozaupanju prebivalstva, ki je z veseljem pripravljeno, ustreči vsem zahtevam v dolini se nahajajočih čet in ki nevstrašeno ter zvestvom izpolnjevanju svojih dolžnosti doprinaša neobhodno potrebne žrtve, ki jih zahteva poljožaj.

**Dolžnost naznanitve mlatilnih strojev.** Kor. urad poroča: Ministerjalna odredba glede naznanitve zalog žetve nalaga tudi dolžnost naznanitve mlatilnih strojev na poljedelsko ministerstvo do 28. junija.

**Krompirja** imajo na Nemškem toliko, da skoraj ne vedo kam z njim. Državni tajnik dr. Delbrück je rekel: „V krompirju se bomo še zadušili.“ V nekaterih krajih na Westfalskem, kjer so mestne občine nakupile velike množine krompirja, ga zdaj prodajajo cent po 2 marki, to je po 2 K 40 v.

**Kar dva!** V Budimpešti so zaprli dva vojna liferanta. Evgena Drechslerja in Hajnalko Fenyveša, ki sta z drugimi, že prej pod ključ spravljenimi somišljeniki, preskrbovala armado s suknom. Koliko je ta družba prigoljufala, še ni dognano, a so morale biti znatne svote. Fenyveševе hčere so namreč obdolžene, da so pri hišni preiskavi, pri kateri se je dobilo polno denarja, izmaknile 200.000 kron. Drechslerjeva žena pa je priznala, da je iz jeze zaradi hišne preiskave več kupov bankovcev vrgla v ogenj.

**Čenjeni naročniki** naj oprostijo, ako pride list zdaj pozneje. Naša krivda to ni. Valed vojne je železniški in poštni promet tako omejen in predrugačen, da prihajajo vsi listi zakasnjeno. Kar je v naših močeh, se bode gotovo storilo, da dobijo cenj. odjemalci „Štajerca“ pravočasno.

## Zadnji telegrami.

(C. k. kor. in brz. urad.)

Naše napredovanje.

**K. B. Dunaj, 24. junija.** — Splošni položaj v vzhodni Galiciji se ni spremenil. Vzhodno in severno-vzhodno Lemberga so boji z močnimi ruskimi četami. Na zgornjem Dnjestru smo zavzeli Mikolajow in Zydaczow. Doli tega mesta so naše čete po težkih bojih na raznih krajih na desni breg Dnjestra prešli. Med Vislo in Sanom se Sovražnik naprej umika. Severno Visle smo zadnje straže Rusov čez Kamienu nazaj vrgli. Zasedli smo Ostrowiec in Sandonierz.

Na koroški meji bili so pri malem Palu močni italijanski napadi zavrnjeni. Drugače na tej in tirolski meji le močni topovski ogenj. V pokrajini Krna vlada ob Soči hudi topovski boj. Napadi Italijanov pri Gradiski in Monfalconu so se izjalovili.

Namestnik generalštabnega šefa: pl. Höfer, fml.

S 5/15.  
24. CC.

# Sklep.

Za prodajo štacunskega blaga v konkurzni zadevi **Janeza Vavpotič v Makolah**

in sicer v celoti ali večjih partijah se odredi na dan

## 4. julija 1915

popoldne ob 2. uri v Makolah.

C. k. okr. sodišče v Sl. Bistrici odd. I. dne 19. junija 1915.

## Gospodarske.

Letni in živalski sejni na Štajerskem.

Sejni brez zvezdic (\*) so letni kramarski sejni; sejni, zaznamovani z zvezdico (\*) so živalski sejni, sejni z dvema z zvezdicama (\*\*) pomenijo letne in živalske sejni.

Dne 24. junija v Stralleggu, okr. Brkfeld; pri Št. Rupertu\*\*, okr. Weiz; v Hartberg na Lebingu\*\*, okr. Hartberg; pri Št. Janžu, okr. Oberzeiring; pri sv. Lenartu v Slov. Goricah\*\*; pri Št. Janžu na Dravskem polju\*\*, okr. Ptuj; na Bregu pri Ptuj (svinjski sejem); v Fürstenfeldu\*\*; v Kirchbachu\*\*; v Hieflau okr. Eisen-erz; v Waldu okr. Mautern; v Konjicah\*\*; v Lučah, okr. Gornjigrad; v Laškem\*\*; v Gradcu (sejem s klavno živino).

Dne 25. junija v Rogatcu (sejem s ščetinarji); v Lipnici\*; v Gradcu (sejem s klavno živino).

Dne 26. junija v Brežicah (svinjski sejem); pri sv. Križu, okr. Ljutomer; v Cmureku\*\*; v Stallhofenu\*\*, okr. Voitsberg.

Dne 28. junija pri sv. Lovrencu na Dravskem polju\*\*, okr. Ptuj; na Ponikvi\*, okr. Šmarje pri Jelšah; v Ribnici\*\*, okr. Marenperk; v Feldbachu\*\*; pri Št. Janžu\*\*, okr. Arvež; v Gradcu (sejem z rabno žiaino).

Dne 29. junija v Mönchwaldu, okr. Vorau; pri Sv. Petru, okr. Ljubno; v Gomilici, okr. Lipnica; v Geistalu, okr. Voitsberg; v Saala, okr. Voitsberg; pri Sv. Petru okr. Oberwölz.

Dne 30. junija v Rajhenburgu\*\*, okr. Sevnica; na Spodnji Polskavi\*, okr. Slovenska Bistrica; v Trnovcih\*, okr. Ptuj; v Zrečah\*\*, okr. Konjice; v Solčavi\*, okr. Gornjigrad; v Ormožu (sejem s ščetinarji); v Imenu (svinjski sejem), okr. Kočje; v Gradcu (svinjski sejem).

Dne 1. julija na Ptujski gori\*, okr. Ptuj; na Bregu pri Ptuj (svinjski sejem); v Gradcu (mesečni konjski in živalski sejem).

Dne 2. julija v Garrachu\*\*, okr. Weiz; Auf-fenhofu, okr. Hartberg; v Putterwaldu, okr. Oberzeiring; v Št. Ilgu pri Turjaku\*\*, okr. Slov. Gradec; v Remšniku\*\*, okr. Marenberg; v Oppenbergu, okr. Rottenmann; v Ptujski gori, okr. Ptuj; v Polenšaku, okr. Ptuj; v Rogatcu (svinjski sejem); v Wildonu\*\*; v Gradcu (svinjski sejem).

Dne 3. julija v Brežicah (svinjski sejem).

Dne 4. julija v Št. Ožvaldu v Freilandu, okr. Deutschlandsberg; pri cerkvi Sv. Ilga, okr. Hartberg; v Stanzu, okr. Kindberg.

Dne 5. julija v Marenbergu\*\*; v Št. Petru ob Ottersbachu\*; okr. Cmurek; v Videnu, okr. Brežice; pri cerkvi Sv. Ilga\*\*, okr. Hartberg; v Ormožu.

**Letos se je prikazalo že precej spomladi vse polno listnih ušc.** Ta mrčes, ki se polovi različnih rastlin in jim pije sok, onesnaži s svojimi izločki tudi liste in sadje. Ker takšno zamazano listje ne more več dihati, vsabne in odpade pred časom. Kmetovalčeva, osobito pa sadjerejčeva skrb naj bo, da ta mrčes, čim ga opazi, takoj zatre. Prav dobro sredstvo za pokončenje listn h usic je naslednje: Za vsak h 100 litrov vode se vzame 1½ kg kasijevih tfsk (Quassiaholzspänne), ki se dobe v drogerijah, ter denejo močit eno noč v 10 l. vode. Naslednjega dne se vse to dobro skuha. Nato naj se dene vzhva v kakšno posodo (kad) 100 l. vode, napne čez njo kos platna za vreče in zlijte vkubo nanj, da se ista precedi. Tej precejeni tekočini naj se doda še 2½ kg mazavega mila (Schmierseife), katero so tudi